

УДК 338
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ И СВОЙСТВА НОВЫХ
СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

С. Л. КОМАРОВА, А. С. БЕЛЯСОВА, Д. Д. САКОВИЧ
Государственное учреждение высшего профессионального образования
«БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Могилёв, Беларусь

Строительный рынок Республики Беларусь сегодня предлагает широкий ассортимент товаров и услуг, который помогает потребителю воплощать в жизнь любые идеи. Но большой спектр этих товаров и услуг импортного производства. Не всегда белорусский потребитель может выбрать из этого многообразия товаров тот, который сможет удовлетворить все его запросы: быть экологически безопасным, дешевым, простым в эксплуатации, а также действительно быть белорусским. Белорусский потребитель уже хорошо понимает, что «ЗРОБЛЕНА Ў БЕЛАРУСІ» это всегда подтверждение высокого качества товаров. Мы в этом убеждены по многим ярким примерам, и уже не только белорусы, но и украинцы, и россияне приобретают с большим удовольствием белорусские продукты питания, белорусскую мебель, одежду, обувь. За последние 10 лет и на строительном рынке появились белорусские товары, которые однозначно очень высокого качества: цемент, сухие строительные смеси, обои, кирпич, силикатные блоки.

Выйти сегодня на рынок с абсолютно новым товаром довольно сложно. Нужно предложить такой товар, который будет обладать достаточно уникальными свойствами, будет лучше импортных товаров, будет дешевле. Все это совместить бывает трудно. Таким товаром на рынке строительных отделочных материалов могут стать жидкие обои. Товар в нашей республике новый, представлен в основном производителями из Европы, плохо разрекламирован, да и увидеть его можно лишь на нескольких демонстрационных стендах в строительных Гипермаркетах.

Почему белорусский потребитель может заинтересоваться этим товаром? На этот вопрос можно дать несколько достаточно аргументированных ответов.

Ответ первый: стены квартиры имеют неровности, выступы, углы (что достаточно часто можно встретить в наших квартирах), и проблема наклеивания обоев становится более серьезной. Жидкие обои – именно то, что потребителю нужно в таком случае. Материал, из которого произведены жидкие обои, достаточно сильно отличается от привычных для нас обоев. Общим качеством у них можно назвать то, что и те, и другие используют для простой отделки стен. **Жидкие обои** – это порошковая смесь, изготовленная на основе целлюлозы, смешанной с различными добавками, которые придают обоям цвет и текстуру.

Ответ второй: перед обычными обоями – жидкие обои обладают рядом преимуществ:

- главное преимущество – отсутствие стыков и швов;
- **жидкие обои** скрывают трещины и небольшие дефекты стен;
- не притягивают пыль: (жидкие обои в своем составе имеют натуральные компоненты, которые несут нейтральный электрический заряд);
- обладают тепло- и звукоизоляцией;
- не горят и не выделяют токсичных газов;
- **жидкие обои** обладают высокой цветостойкостью и практически не выгорают.

Ответ третий: жидкие обои в отличие от бумажных, требуют меньше финансовых затрат на подготовительные операции (грунтовка, штукатурка, шпатлевка стен может быть только черновая или ее полное отсутствие).

В Республике Беларусь производство жидких обоев не получило еще такого развития как в Европе и России.

По схеме импортозамещения можно начать производство жидких обоев, опираясь на исследования научно-отраслевой лаборатории «Строительных материалов» Белорусско-Российского университета, которая предлагает использовать, в качестве основного компонента не целлюлозу, а вторичное сырье, а именно, отходы хлопка, которые можно приобрести по низким ценам у местных производителей, что даст возможность предложить ценовой диапазон более приемлемый на местном рынке. Уникальная методика сотрудников и студентов Белорусско-Российского университета под руководством Семенюк Р. П. позволяет использовать материал на основе отходов текстильного производства и другого вторичного органического сырья, используемого в качестве наполнителей, а также полимерного связующего.